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ce (náhrada mluvené řeči) a Braillovo písmo (speciální druh písma pro nevidomé).
Podpůrné opatření uzpůsobená forma komunikace bylo realizováno pro žáky ve 3. až 5. 

stupni podpůrných opatření, odpovídající doporučení bylo školským poradenským zaříze-
ním vydáno.

3.3.3 Pomůcky

3.3.3.1 Kompenzační pomůcky

Celková hodnota doporučených kompenzačních pomůcek v navštívených (běžných) ško-
lách u  vybraných žáků činila 1 289 520 Kč, přičemž 69,6  % této částky připadlo na kom-
penzační pomůcky žáků v základním vzdělávání, 24,6 % na pomůcky dětí v předškolním 
vzdělávání a 5,8 % na pomůcky žáků ve středním vzdělávání.

Nejčastěji byly doporučovány pomůcky pro relaxaci (koberec, overball aj.), manipulač-
ní pomůcky pro podporu pozornosti (např.  mačkací míčky), pomůcky pro podporu slu-
chového vnímání a rozlišování, pomůcky pro rozvoj řeči a polohovací pytle. Kompenzační 
pomůcky se v největší míře týkaly žáků se specifickými poruchami chování, s narušenou 
komunikační schopností, se sluchovým postižením a oslabením sluchového vnímání a žáků 
s postižením tělesným.

Pouze v 9,3 % případů nebylo potřeba kupovat novou pomůcku, neboť ji škola zakoupila 
již v minulosti, nebo ji nebylo třeba pořizovat z jiných důvodů (např. odchod žáka ze školy, 
nesouhlas s pomůckou ze strany zákonných zástupců apod.). Školy tak na nákup pomůcek 
v těchto případech finanční prostředky v celkové hodnotě 102 400 Kč nepožadovaly. Nové 
kompenzační pomůcky tedy byly pořizovány v 90,7 % případů.

Za nově zakoupené kompenzační pomůcky školy zaplatily v 34,2 % případů méně, než 
byla doporučená cena. Školy totiž dokázaly zajistit pomůcky levněji, protože ceny na trhu 
často nekorespondují s cenami doporučenými dle normované finanční náročnosti. Ušetřené 
prostředky zůstaly školám k dispozici a používaly je pro dofinancování těch pomůcek a vy-
bavení, u kterých je reálná cena naopak vyšší než cena doporučená. Zůstává tedy k dořešení, 
zda je taková praxe akceptovatelná. V 10,6 % případů pak školy zaplatily více a v 35,7 % 
případů částka zhruba odpovídala doporučené ceně. V ostatních případech (19,6 %) nebyla 
pořizovací cena známa (škola bude pomůcku teprve objednávat, prostředky školy obdržely 
jen v případech, kdy již zahájily kroky k jejich zajištění).




